Engenharias, S50 Judas — Unimonte
- Transferéncia de Calor, Prof. Simdes - ‘
Conducdo, tubos e esferas - resolucdo

1. Uma tubulacdo de cobre (k=385 W/mK), de 3,0 cm de didmetro externoe 1,5 cmde
didmetro interno, conduz um fluido a uma temperatura de -5°C. A temperatura do -
ambiente em que se encontra a tubulagao é de 28°C. Calcule quanto calor é absorvido pelo
refwgerante em S¢metros de tubo. A seguir, o tubo é revestido por uma camada de I3 de

~ vidro (k=0,044 W/mK) de 1,0 cm de espessura Calcule o calor absorwdo apés o
revestimento. L ‘ . ‘
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'2 Um tubo de aco de 7; 25 cm de dnametro externo é coberto com 6,0 mm de amianto
~ (k=0,166 W/mK) seguido de uma camada de 2,5 cm de fibra de vidro (k 0,048 W/mK). A
temperatura da parede externa do tubo é 315°C, e a temperatura externa do isolamento é
de 38°C. Caicuie a temperatura da mterface en’cre o amlanto ea ﬂbra de '
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- 3.Um tubo de aco (k—SO W/mK) de 4 ,0 polegadas de didmetro interno e % de polegada de
espessura, é utilizado paraa dlstnbmgao de: vapor em uma inddstria. O vapor passano

~ interior do tubo a uma temperatura de 300°C. Calcule quanto de calor é perdido, por metro
linear de tubo, se a temperatura da parede externa do tubo é de 25°C. Se o tubo for
revestido por calhas de 13 de vidro (k=0,044 W/mK) de 50 mm de espessura para quan’éﬁo

sera reduz:da essa perda? Dado: 1 pol.=25,4 mm : ~
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4.No problema antenor deseja se reduzw a perda de calor do tubo para 50 W/m,
~ utilizando-se poliuretano (k=0,024 W/mK). De quanto seria a espessura do isolamento
necessaria? Qual serd a temperatura no centro da camada de poliuretano?
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5 Um tubo de cobre de 3, 8 cm de duametro externo e4,0 mmde espessura conduz vapor
de R-12 auma temperatura de -20 °C aprommadamente e para alcancar o compressor, tem
‘de passar por uma salade 2,5 monde a temperatura amblente é de 24°C. O tubo é envolto
por um isolamento duplo, formado por uma camada de 10 mm de espessura de 15 de vidro
(k = 0,044 W/mK) envolta por Isotubo de poliestireno (k = 0,029 W/mK) de 30 mm de
espessura. Qual o ganho de calor tota! do refngerante a0 passar pe!a sala?

L’"ZBM.H‘

o Cog(cfmbk «sggww%
¢, -

B NG liad
&) 1«;’ 28 08" m

@DLa Au,\aﬁm ‘61 0,044 WW@
: R
| V' m3‘6’i\© A

OPQ\W&%(@“«O “*) Lf5~ @OE"\ V\)\M\‘fw “(”’;»,»,"\\%H@l fory

; \(‘\: \'\\% b ‘C? V"A‘
A ng ,’?,0 /W\

bl o3e
%? G ] '\%kﬁ: - %v;

R R N WA O S0 A
; | = %= gs i Ew
eyl 2%"83“5'2\3 | k

L ﬁvx_ “}iﬁ,, ‘ i L
Voo 38‘; = 21{@ 03228 k|w
200y as o |
AR VY. X - S T R
CTie. M3 @Qg~ AR
- (1, 00N, M“ I

| @’%{‘1 \*&S ) »@g%« @ 33’8 + \ 03\“ M%B Pﬁf \ \L’«{\U

AR A1 LS O e

{



) 6 Duas substancras sdo mtsturadas reagindo entre si e hberando calor dentro de um tubo

de didmetro externo de 11 polegadas, : ‘ o
feito de cerdmica (k= 34,4 kcal/hm°C) B ESPECIFICAGOES |
com eSpeSSUFB de 30cm.0 e Espessuras (pol) Diaimelro Nominal (pol)
comprimento do tubo é 1,5 m. Todoo

: Tubos 1.1%, 22% e 3 11 a38
calor gerado na reacdo é cedidoao Segmentados

~ ambiente a uma taxa de 290 W, de

- modo quea temperatura da mistura, 180°C permanece constante Serd necessdrio isolar a
tubulacio para que a temperatura na face externa do isolante n3o ultrapasse 30°C. O
isolante escolhido foi o silicato de calcio (k=0, 053 kcal/hmeC), d;spomvel nas espessuras
indicadas. Determine a espessura aser escolhlda para atender ao projeto.
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- 7.Uma tubulagao de acgo (k~50 W/mK) e 2,0 polegadas de didmetro externo eb5, O mm de
espessura conduz vapor superaquecido a uma temperatura de 300°C. Determine a ,
espessura da calha de L& de Vidro (k=0,033 W/mK) a ser usada de modo que a perda

~ térmica ndo ultrapasse 50 W/m kTambs cwk‘ - Z}g <
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~#. Um armazém semiesférico com um raio de 3,0 metros é construido para armazenar

- temporariamente uma carga de um alimento perecivel que deve ser mantido a uma

| ‘temperatura de 5°C. As placas usadas sdo de pollestireno expandido (EPS) pré-moldadas,
com espessura de 8&wvn (k= 0,040 W/mK) Consrderando uma temperatura externa de

~ 40°C, e apenas o fluxo pelo’ ohestareno por condugao, estime a potenc;a necessaria em

- BTU/h para manter essas con icdes.
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i | o kzo03 kca|hmie
& Um'res.er\(atério esférico de rai
kcal/hm°C) com espessura igual

interno igual a 2,0 m é feito de aco inox (k=16

20 mm. O reservatorio é revestido por uma camada de 13
de vidro (k=0,030 kcal/hm°C) de: espessura igual a 35 cm, e por uma camada externa de
pohestureno expandido((k=0, 040 W/mK)de 10 cm. A temperatura na face interna do
reservatério é de -65°C e na face externa do. isolamento é 25°C. Calcular o fluxo de calor

- que penetra na esfera e a temperatura entre a I3 de vidro e o poliestireno.
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10. Um reservatono acumulard dgua a uma temperatura de { o |
60°C, em um ambiente a 15°C. O reservatério é cilindrico,
fechado por semiesferas, e as dimensdes mdlcadas estdo em ' (

100

cm. O reservatério é de PVC (k=0,21 W/mK) de 20 mm, >
" revestido por 50 mm de I3 de vidro (k=0, 030 W/mK) e manta

- asfdltica de 5,0 mm (k=0,75 W/mK). A dgua serd conduzida até / S—

0 ponto de consumo a 20 metros por um tubo de PVC de 50 mm de didmetro’e éspessura
de 3 mm, revestldo por calha de 13 de vidro (k=0, 044 W/mK) de 30 mm de espessura, e
manta asfaitlca de 5 mm. Determme a perda caldrica por condugao nessa msta!agao

T(FW\ cwe : c,\\ ém 4 | I
‘ ' o la
R G

» CV\ OS”?-f §
- ;%\L“ ' '4 @g{ — ) @) Wa9rio
2 ofc\ x Za_ L wlw

] A2 ‘ ﬁ/"\ QSQ’Y ]
P‘Eﬂl} | O‘SZ ‘: v’(:} Qmw O\PLV\V\ \'é-* ; ,0\3 @ﬂ%‘w -:@%gz* %M@
2 Oom Moo W NQW.%L L klw

W: MM\@ %wmwmgm @?m Mt - @ 218 \ci

| %m _ b @L\\;,, ,fb,c:»‘«\_gs -5 @ oUW
- ’W&: SO A S oms 3

TMC&{\;)e-\ gﬁm\ie&%ﬁmg% B

SRSV I N R L i
h= 6t R- 05 052 4 R 'xo:w;/’
Yo Ve ’};’ U TN T U N {/1 02\ N SRV U N M

Phe OS2 057 ,;@ %?;., w \"@;5;, ?gd m> 23k 10




COW% {\gﬁwﬁ r:&h @ ﬁ\}

%iw ?mmg *@L&}L\%x@&.} “”T?Mzi}

Mk o\sew | mw

qeg é@ % QM : gﬁ‘i 2 W
, @ §OL“( SN WS S S § i

- Tubo (=% X

,,r\z*\? e Y A@M? MM vo le
2.0 .M W

LT X =0 By = 008
. 2.00%®.%w W

m a*

,,,mmw . :

@’n%“’“ e gﬁz“ i w@!&?s%&h@@ ké@‘f;w
2 0, @w% ”tf* =3 il Y

Mk= W, g4 \{&O{ + @(Ei;lgf ,;k\iig,éaj\z,\p? = @1{: @ 25{@ kfw
g ko= w4 . \mw
N T o ;

0 2:§ Bk

s . . g

.0 ﬂ o
2 %,C{;\ + 4 - * W{m —
o &.w - \ U0 W;

0

—

=
»




